



扫码下载客户端

# 习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话

新华社里约热内卢11月18日电（记者 倪四义 姜岩）当地时间11月18日上午，国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时，习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。

习近平指出，当今世界百年变局加速演进，人类发展面临的机遇和挑战前所未有。作为世界主要大国领导人，我们应该不畏浮云遮望眼，秉持命运共同体意识，扛起历史责任，展现历史主动，推动历史进步。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时，首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置，这次里约热内卢峰会把“构建公正的世界和可持续的星球”作为主题，并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。从杭州到里约热内卢，我们都致力于同一个目标，即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界，我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入，做强发展机构，多一些合作桥梁，少一些“小院高墙”，让越来越多发展中国家过上好日子、实现现代化；要支持发展中国家采

取可持续的生产和生活方式，妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战，建设生态文明，实现人与自然和谐共生；要营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境，推动普惠包容的经济全球化，让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展，支持发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化发展潮流，缩小南北差距；要坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系，以国际法为基础的国际秩序，以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

习近平指出，中国发展是全球共同发展的重要组成部分。中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫，提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。这些成就是中国政府和中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。中国始终坚持以人民为中心，庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”。坚持精准扶贫，坚持在经济发展中扶贫，坚持在促进共同富裕中扶贫。中国的脱贫历程表明，本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神，发展中国家的贫困问题是可以解决

的，弱鸟是可以先飞、高飞的。中国可以成功，其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。

习近平强调，中国始终是全球南方的一员，是发展中国家可靠的长期合作伙伴，也是支持全球发展事业的行动派和实干家，愿同广大发展中国家携手实现现代化。

习近平宣布中国支持全球发展的八项行动。

第一，携手高质量共建“一带一路”，进一步建设立体互联互通网络，以绿色丝绸之路引领，为数字丝绸之路赋能。

第二，落实全球发展倡议，建设好全球南方研究中心，继续支持发展中国家，深化减贫、粮食安全、数字经济等领域务实合作。

第三，支持非洲发展。中非合作论坛北京峰会宣布的未来3年中国同非洲携手推进现代化的十大伙伴行动，并为此提供资金支持。

第四，支持减贫和粮食安全国际合作。中方决定加入“抗击饥饿与贫困全球联盟”，支持继续举办二十国集团发展部长会，并将继续主办国际粮食减损大会。

新华社里约热内卢11月18日电（记者 杨依军 陈威华）当地时间11月18日下午，国家主席习近平在巴西里约热内卢继续出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第二阶段会议围绕“全球治理机构改革”议题讨论时，习近平发表题为《携手构建公正合理的全球治理体系》的重要讲话。

习近平指出，二十国集团领导人峰会已经走过16年历程。站在新的起点上，二十国集团应该承前启后、继往开来，继续做完善全球治理、推动历史进步的力量。我们应该秉持人类命运共同体理念，相互视对方的发展为机遇而非挑战，相互把对方作为伙伴而非对手，恪守

以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，维护以国际法为基础的国际秩序，进一步凝聚国际共识，促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

第一，完善全球经济治理，建设合作型世界经济。要致力于加强全球经济伙伴关系，加强宏观政策协调，培育新质生产力，打造宏观政策协调的“稳定器”，营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境。要营造风清气正的营商环境，坚持对腐败零容忍，加强追逃追赃国际合作。

第二，完善全球金融治理，建设稳定型世界经济。要增加发展中国家的话语权和代表性，共同维护国际金融市场稳定，防止本国货币政策调整产生负面外溢效应，发达国家在这方面应该承担起责任。完善金融风险监测、预警、处置体系，筑牢全球金融安全网。更好满足发展中国家绿色融资需求。

第三，完善全球贸易治理，建设开放型世界经济。要继续推进世界贸易组织改革，反对保护主义，避免经济问题政治化、人为割裂全球市场，避免以绿色低碳为名、行保护主义之实，合作构建更具平等性、包容性和建设性的产业链供应链伙伴关系。

第四，完善全球数字治理，建设创新型世界经济。要引领数字化转型，数字经济和实体经济深度融合，新兴领域规则制定，加强人工智能国际治理和合作，确保人工智能向善、造福全人类。中方将于2025年继续举办世界人工智能大会，欢迎二十国集团成员参与。

第五，完善全球生态治理，建设生态友好型世界经济。要遵循共同但有区别的责任原则，全面有效落实《巴黎协定》和《昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架》。发达国家要向发展中国家提供必要的资金、技术、能力建设支持，支持今年年内举行的气候变化、荒漠化缔约方大会取得积极成果。坚持先立后破，使清洁能源平稳有序替代传统能源，加快世界经济绿色低碳转型。中方愿同各方持续深化绿色基建、绿色能源、绿色矿产、绿色交通等领域国际合作，在力所能及范围内为发展中国家提供支持。

习近平指出，全球安全治理也是全球治理的重要组成部分。二十国集团要支持联合国及其安理会发挥更大作用，支持一切有利于和平解决危机的努力。寻求政治解决乌克兰危机之道，推动尽快在加沙停火止战，为缓解地区人道主义危机和战后重建提供支持。落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法权利。

习近平最后表示，让我们重温二十国集团成立初心，从里约热内卢再出发，弘扬伙伴关系，践行真正的多边主义，开辟共同发展繁荣的美好未来！

巴西总统卢拉主持会议。峰会通过《二十国集团领导人里约热内卢峰会宣言》。蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 全市安全稳定工作会议召开 张焯出席并讲话

本报讯（记者 王茜）11月19日，全市安全稳定工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案作出重要指示，传达有关会议精神，部署全市安全稳定工作。

市委书记张焯出席并讲话。市委副书记、市长王建平主持。市委副书记、市委政法委书记张启东，市委常委邱仕伟、张炜、陈剑彬、王旭坚、叶稳太、王松柏、郭志胜出席。

张焯指出，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案作出的重要指示，认真

落实省委工作要求，深刻认识做好安全稳定工作的重要性，坚持人民至上、生命至上，找准问题、采取措施、补齐短板，全力保障人民群众生命安全，坚决维护社会大局安全稳定。

张焯强调，要牢牢掌握安全稳定工作的方法和重点，各级领导干部要定目标任务、派资源力量、谋机制载体、教方法手段、建责任链条，不断提高抓安全稳定工作的能力水平。要抓关键、抓源头、抓能力、抓机制，切实做好安全稳定重点工作。

张焯要求，要压实压紧各方责任，加强督查督办、跟踪问效，确保各项任务落

到实处，坚决打好保安全、护稳定攻坚战。

王建平要求，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，进一步提高思想认识，准确把握当前工作形势任务，切实扛牢安全稳定责任。要讲究工作方式方法，有针对性地抓关键、抓重点，不断提升抓落实的能力和水平，坚决守牢安全稳定底线。要更好统筹高质量发展和高水平安全，关口前移、抓早抓小，把工作穿透到“最后一米”，强化问题发现和督查督办，确保社会大局稳定。

会议以视频形式召开，各县（区）、镇（街）有关负责同志在分会场参加。

### 市政府党组召开(扩大)会议

本报讯（记者 梁逸晨）11月18日，市政府党组书记、市长王建平主持召开市政府党组(扩大)会议，深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，习近平总书记到福建、安徽、湖北考察时的重要讲话精神，传达学习贯彻市委常委会(扩大)会议精神，研究贯彻落实意见。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记到省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，坚定改革信心，把握改革方向，强化改革责任、汇聚改革合力，坚定不移将改革进行到底。要坚持守正创新，讲求科学方法，以经济体制改革为牵引，全面协调推进各方面改革，不断增强发展活力和社会创造力。要坚决贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署，认真落实省委、省政府相关工作部署，全力以赴稳增长，抓实抓细各项重点工作，坚定不移完成全年经济社会发展目标。

会议强调，要深入学习贯彻习近平文化思想，扛牢新时代新的文化使命，坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。要一体推进文物保护、文化传承、文旅融合、产业发展，着力在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。要推进城乡公共文化体系建设，创新实施文化惠民工程，不断满足群众精神文化需求。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记到福建、安徽、湖北考察时的重要讲话精神，深刻领会新部署新要求，紧密结合汉中实际创造性抓好贯彻落实。要因因地制宜发展新质生产力，推进科技创新和产业创新深度融合，构建现代化产业体系。要深入推进改革开放，发挥经济体制改革牵引作用，统筹推进科技创新、园区平台、国资国企等重点改革，大力发展开放型经济，着力解决制约高质量发展的难点问题。要加快城乡融合发展，深入推进新型城镇化建设，大力发展县域经济，扎实推进乡村振兴，着力办好民生实事，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

会议还研究了其他事项。

### 暨工作推进会在汉召开

### 全省全面深化改革培训

本报讯（记者 何森）11月18日至19日，全省全面深化改革培训暨工作推进会在汉召开。省委副秘书长、省委政研室主任、省委改革办主任王飞出席并讲话，省委改革办专职副主任刘小平主持，市委常委、市委秘书长王松柏致辞。省委深改委各专项小组联络员单位负责同志、各市（区）委改革办主任和各县（市、区）委改革办主任参加会议。

会上，王飞就省委十四届六次全会审议通过的《中共陕西省委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章的实施意见》作政策解读辅导，省发展改革委、省科技厅、省数据和政务服务局有关专家分别围绕经济体制改革、构建全面创新体制机制、数字化改革作专题辅导。与会人员现场观摩了我市汉江生态综合保护治理、非遗保护传承利用体制机制、园区管理体制等改革情况。10个设区市党委改革办和杨凌示范区党工委改革办分别作交流发言。

会议强调，要切实增强学习贯彻党的二十届三中全会精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉，完整准确全面落实党中央关于进一步全面深化改革的决策部署，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要认真落实省委十四届六次全会改革工作部署，努力在扬优势的改革上走在前列、育新机的改革上敢闯敢试、补短板的改革上加力推进、守底线的改革上稳扎稳打，为高质量发展提供强大动力和制度保障。要以钉钉子精神抓改革落实，建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制，不断凝聚改革共识、浓厚改革氛围，切实增强改革针对性、群众获得感。

日前，勉县勉阳街道仓台社区的田野里，近百名务工村民在种植元胡。

近年来，该社区充分挖掘资源，发展中药材、大棚蔬菜1100余亩，年产值1500万元，年提供固定就业岗位120余个、季节性用工岗位200个左右，带动群众户均年增收1.5万元。陈林 摄

